
 
 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι το 

Πυροσβεστικό Σώμα, κατά την αντιπυρική περίοδο θέτει σε αυξημένη ετοιμότητα, ενισχύει και 
αναμορφώνει, κατά τόπους, το μηχανισμό πυροπροστασίας, έτσι ώστε να καθίσταται ικανός για 
άμεση και αποτελεσματική επέμβαση προς αντιμετώπιση οιουδήποτε συμβάντος, ενώ συγχρόνως 
εξασφαλίζει σε 24ωρη βάση επικοινωνία με τις εκάστοτε εμπλεκόμενες αρχές και δυνάμεις. 

Στο πλαίσιο αυτό, και βάσει της αποστολής και του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου, το 
Πυροσβεστικό Σώμα μεριμνά για την υλοποίηση σειράς προπαρασκευαστικών ενεργειών με σκοπό 
την ενίσχυση της αντιπυρικής θωράκισης, την επιχειρησιακή ευελιξία και την καλύτερη 
ανταπόκριση του μηχανισμού δασοπυρόσβεσης. 

Προς αυτή την κατεύθυνση, έχει εκδοθεί η υπ’ αριθ. 9268 οικ. Φ.702.15/19-02-2024 
Διαταγή με θέμα «Προπαρασκευαστικές εργασίες προετοιμασίας για τη διευκόλυνση του έργου 
της καταστολής αντιπυρικής περιόδου 2024», με σκοπό την υλοποίηση των δράσεων που 
άπτονται των αρμοδιοτήτων του Π.Σ. 

Επιπροσθέτως, κάθε έτος συντάσσονται σχέδια αντιμετώπισης δασικών πυρκαγιών για όλη 
την Επικράτεια, που αφορούν την οργάνωση, τη διαχείριση, και τον συντονισμό των δυνάμεων 
πυρόσβεσης και περιλαμβάνουν τις απαιτούμενες ενέργειες, ώστε να εξασφαλίζεται η έγκαιρη 
επισήμανση και αναγγελία της πυρκαγιάς, καθώς και η άμεση και αποτελεσματική επέμβαση των 
πυροσβεστικών δυνάμεων. Για το θέμα αυτό εκδόθηκε η υπ’ αριθ.  9267 Φ.702.15/19-02-2024 
Διαταγή με θέμα «Αναθεώρηση – Επικαιροποίηση  Επιχειρησιακών Σχεδίων Αντιμετώπισης 
Δασικών Πυρκαγιών». 

Όσον αφορά στην αντιπυρική θωράκιση της Περιφέρειας Αττικής, εφαρμογής τυγχάνει το 
οικείο Επιχειρησιακό Σχέδιο Αντιμετώπισης Δασικών Πυρκαγιών, το οποίο -μεταξύ άλλων- 
περιλαμβάνει τη λήψη μέτρων αυξημένης επιτήρησης σε δάση και δασικές εκτάσεις από το 
Πυροσβεστικό Σώμα και τους λοιπούς εμπλεκόμενους Φορείς που συνεργάζονται και 
υποστηρίζουν τη δράση αυτή, στο πλαίσιο υλοποίησης του επιχειρησιακού σχεδιασμού του 
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ΠΡΟΣ: 
Βουλή των Ελλήνων/ 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ 
Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε. 

 

 
ΘΕΜΑ: 

 
«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου». 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 5703/ 08.07.2024 Ερώτηση. 



Πυροσβεστικού Σώματος για τον έγκαιρο εντοπισμό δασικών πυρκαγιών. Συγκεκριμένα, προς τον 
σκοπό επιχειρησιακής κάλυψης του όρους Υμηττού, βρίσκονται σε διασπορά υδροφόρα 
πυροσβεστικά οχήματα και πυροσβεστικές μοτοσικλέτες, που κλιμακώνουν το ωράριο εκπομπής 
τους ανάλογα με τον καθημερινό Δείκτη Επικινδυνότητας ενώ πραγματοποιούνται και εναέριες 
περιπολίες με air tractors, πυροσβεστικά ελικόπτερα και drones ανάλογα πάντα με τον δείκτη 
επικινδυνότητας. 

Παράλληλα, περιπολούν Επιχειρησιακοί Αξιωματικοί Δασών, οι οποίοι συντονίζουν τα 
περιπολικά εντός του τομέα του ευθύνης τους και έχουν την ευθύνη επίβλεψης και ελέγχου της 
ευρύτερης περιοχής καθ΄ όλο το 24ωρο. Τέλος, συνδράμουν/συνεπικουρούν Εθελοντικές 
Ομάδες/Οργανώσεις, καθώς και οι Ένοπλες Δυνάμεις με διασπορά Αμιγών Περιπόλων. 

Επιπροσθέτως γνωρίζεται ότι, από την Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας έχει 
εκδοθεί η υπ’ αριθ. 2902/27-04-2022 Εγκύκλιος (ΑΔΑ: ΨΝΛΔ46ΝΠΙΘ-Μ57), η οποία βρίσκεται 
αναρτημένη στον ιστότοπο https://civilprotection.gov.gr/ και στην οποία, μεταξύ άλλων, 
εμπεριέχονται κατευθυντήριες και συντονιστικές οδηγίες για: α) τα έργα, τις δράσεις και τα μέτρα 
που απαιτούνται για την πρόληψη και την ετοιμότητα αντιμετώπισης των δασικών πυρκαγιών και 
β) τα προπαρασκευαστικά μέτρα και δράσεις πολιτικής προστασίας που συμβάλλουν στην 
ετοιμότητα του ανθρώπινου δυναμικού και των μέσων που διαθέτουν οι εμπλεκόμενοι φορείς για 
την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την 
εκδήλωση δασικών πυρκαγιών, καθώς και την υποστήριξη του έργου του Πυροσβεστικού 
Σώματος για τον έλεγχο και την καταστολή τους. 

Προσέτι, έχει δημοσιευθεί η 5η Έκδοση του Γενικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων 
Αναγκών εξ’ αιτίας Δασικών Πυρκαγιών με την κωδική ονομασία «ΙΟΛΑΟΣ 2» (υπ’ αριθ. 
Α1309/28.04.2023 έγγραφο, ΑΔΑ:ΡΣΛΘ46ΝΠΙΘ-ΝΛ5) στα πλαίσια του Γενικού Σχεδίου Πολιτικής 
Προστασίας με τη συνθηματική λέξη "Ξενοκράτης", η οποία διαβιβάστηκε σε όλους τους 
εμπλεκόμενους φορείς. Προς διευκόλυνση και επιτάχυνση του έργου των Δήμων στην σύνταξη 
σχεδίων στα πλαίσια εφαρμογής του Γενικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών εξ’ αιτίας 
Δασικών Πυρκαγιών με την κωδική ονομασία «ΙΟΛΑΟΣ» της Γ.Γ.Π.Π., έχει εκδοθεί το υπ’ αριθ. 
3480/11.05.2020 Έγγραφο με αντικείμενο την Έκδοση Πρότυπου Υποδείγματος Σχεδίου 
Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών εξαιτίας Δασικών Πυρκαγιών. 

Τέλος, καθίσταται γνωστό ότι, για την κάλυψη δράσεων πυροπροστασίας, κατανεμήθηκε, 
με Αποφάσεις του Αν. Υπουργού Εσωτερικών, κατά το τρέχον έτος, αφενός μεν ποσό συνολικού 
ύψους 27.010.000,00 € στους Δήμους της Χώρας (ΑΔΑ: 6ΚΞΗ46ΜΤΛ6-ΩΤΖ), αφετέρου δε ποσό 
συνολικού ύψους 2.250.000,00 € σε Συνδέσμους Δήμων της Χώρας (ΑΔΑ: ΨΑΖΛ46ΜΤΛ6-8ΜΨ). 

Προσέτι, γνωρίζεται ότι για τις ανάγκες αποκομιδής όλων των υπολειμμάτων καθαρισμού 
της βλάστησης των οικοπέδων και των αγροτεμαχίων (είτε εντός είτε εκτός σχεδίου) που 
βρίσκονται εντός των διοικητικών τους ορίων, συμπεριλαμβανομένων και τυχόν δαπανών 
εναπόθεσης των υπολειμμάτων στους προβλεπόμενους χώρους, δυνάμει σχετικής Απόφασης του 
Υπουργού Εσωτερικών (ΑΔΑ: 6Ρ8Ο46ΜΤΛ6-ΛΞΞ) κατανεμήθηκε επιπλέον ποσό ύψους 
1.330.000,00 € σε Δήμους της Περιφέρειας Αττικής. 

Πιο αναλυτικά, για το έτος 2024 οι 11 Δήμοι του Υμηττού και ο ΣΠΑΥ έλαβαν αθροιστικά: 
ΔΗΜΟΣ ΠΟΣΟ 
ΑΓΙΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ 77.000,00 € 
ΒΥΡΩΝΑ 45.000,00 € 



ΒΑΡΗΣ ΒΟΥΛΑΣ ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ 120.000,00 € 
ΓΛΥΦΑΔΑΣ 78.000,00 € 
ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ 57.000,00 € 
ΗΛΙΟΥΠΟΛΗΣ 45.000,00 € 
ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ 68.000,00 € 
ΚΡΩΠΙΑΣ 250.000,00 € 
ΠΑΙΑΝΙΑΣ 194.000,00 € 
ΠΑΠΑΓΟΥ ΧΟΛΑΡΓΟΥ 78.000,00 € 
ΠΑΛΛΗΝΗΣ 112.000,00 € 
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ & 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΥΜΗΤΤΟΥ (ΣΠΑΥ) 

400.000,00 € 
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